

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

es el diario de mayor circulación de Andalucía
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CATEDRAL DE LEÓN RESUCITADA

Dr. D. Alfredo Murgo.

Muy distinguido amigo y señor mío: De todas las cosas que he visto en mi vida, una me interesa más que ninguna otra...

Al final del primer capítulo de su historia...

En la Catedral de León, escribía mi padre... Demasiado de los Ríos... Esperemos en Dios...

¿Y qué me faltaba para ello? ¿Vería? Con evidencia más clara que la de la visión...

La Catedral de León es para mí un sér que padeció, que agonizó, que estuvo á punto de espirar...

Por eso el día glorioso de su consagración estaba allí mi espíritu asido, abrazado á ella como al cuerpo de un sér querido...

¡Hermosa afección! Las pompas litúrgicas, las vestiduras sacerdotales, el brillar de los cirios...

Pero ¿cómo no lamentar que la muerte privase á mi padre del júbilo inmenso de haber alcanzado este gran día? ¿Cómo no congojar...

Así cuando en las reseñas de aquella restauración ó en las crónicas de los festejos inaugurales...

Por si así fuere, intentaré suplir la deficiencia...

No se trata, como tal vez creerán los que de la desconexión...

Mediante estos arreos soberanos que en arquitectura son el desprecio á las leyes físicas...

Y como en todo el arte ojalá, símbolo y síntesis del romántico...

Pero veámosla el día memorable de su inauguración.

Diríase que la espiritual estructura donde se logra uno de los más puros ideales estéticos...

Por donde quiera blanquea el gallardo monumento con la piedra nueva que en él puso mi padre...

¡Hermosa afección! Las pompas litúrgicas, las vestiduras sacerdotales...

ciones del culto católico—el más estético de los cultos—tienen conciencia de esta hora inolvidable...

Diríase que en el momento solemne de extender el prelado sus manos para bendecirla...

Solamente para el hombre entusiasta que realizó casi por entero la obra...

Por eso, amigo mío, he agradecido tanto el recuerdo que EL LIBERAL dedica á mi padre...

Blanca de los Ríos de Lampérez

Madrid, Junio de 1901.

ENTRE UN MAESTRO Y UN PÁRROCO

(POR TELÉGRAFO)

Homicidio

Zaragoza 8 (6-55 t.)

En las oficinas de vigilancia de Villanueva de Huerva, se presentó el maestro de escuela don José Chfa. manifestando que se entregaba como detenido...

La causa del homicidio fué una cuestión entre ambos por negarse el maestro á que asistieran los niños de la escuela pública á las procesiones y fiestas del Corpus.

Baules parlamentarios

Apenas entré en el anchuroso andén de la Estación nueva...

¡Qué hermosos baules! Grandes, enormes, nuevos, primorosamente forrados...

¡Quién pudiera abrir uno! Decía yo, envidiando el poder señorial...

Y, vuelta á la obsesión, que no era otra cosa ya la que me hacía cosquillas...

Apostaría que no todo ese hueco lo llenan el frac y las camisas...

Diríase que todas esas bellísimas manifestaciones del culto católico...

libre; el último manifiesto del propio cosechero, publicado ó inédito...

No digo nada de esas otras cosas indispensables en todo baul parlamentario...

También va allí la nota de las ocho ó diez carretas que necesita el distrito...

El baul de un padre de la patria que en su pueblo es elocuente...

¡Ah, esos pobres baules parlamentarios cómo huelen! Varios, amargados, oliendo á desengaño puro.

Ni los jefes se hicieron jalea, ni los ministros se acostaban preguntando qué credencial le daré mañana á don Fulano?

Entre don Ferrán Martínez una verdadera fiebre anti-juiva, que llegaba á la locura...

Entraron en los Aljama los cristianos destrozando, quemando y asesinando...

El analista Ortiz de Záñiga, que es tan prolífico en otras cosas...

Entre los gritos de los asesinos é incendiarios escuchábase los inexorables aceros del Arcediano Ferrán Martínez...

El día 6 de Junio de 1891, cuando más tranquila parecía la ciudad...

Entraron en los Aljama los cristianos destrozando, quemando y asesinando...

En el interrogatorio á que se ha sometido á Francisco Martínez, éste ha dicho que conocía á la víctima desde hace seis meses.

Necesitando dinero, fué ayer á visitarla, invitándola ella á almorzar.

Y á no dudarlo habría hecho eso, y encontrado quienes le secundarían...

¿No está ella entre los cristianos? —Sí está, señor,—contestó Chilo;—pero también he hallado á Glauco entre ellos.

¿De qué estás hablando, y quién es Glauco? —Has olvidado, señor, á lo que parece, al viejo con quien viajé de Nápoles á Roma...

¿Y qué me importa á mí todo eso? Dime qué viste en ese oratorio.

—Ciertos es, señor, que á tí no te importa, pero á mí me concierne tanto como la vida misma.

—¿Quién te ha dicho que la muerte podrías tú recibirla de manos de Glauco...

Chilo, que era un cobarde, miró á Viniño, y en un abrir y cerrar de ojos...

—¡La buscaré, señor, y la encontraré! Suocedió un breve silencio...

Al regreso de la pensionista y mientras almorzaban, le pidió dinero...

Después, Teresa Guichard escapó hasta un cuarto desde donde pidió de beber...

Martínez la siguió, dándole de navajazos en todas partes, hasta que viéndola á la víctima inanimada...

Un vecino que sintió los gritos de la víctima, entró en el cuarto...

No se cree que Martínez tuviese relaciones con la víctima, suponiéndose que se presentó á ella como un compatriota necesitado.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Matanza de judíos

Aterra el ánimo el conocer la espantosa persecución de que era víctima la raza hebrea en España durante la edad media...

Uno de los hombres de más crueldades y más papeles hicieron en aquella continua campaña durante el siglo XIV...

Por espacio de más de quince años tuvo Ferrán Martínez revuelta la ciudad con sus sermones en público y su propaganda...

Tenia don Ferrán Martínez una verdadera fiebre anti-juiva, que llegaba á la locura...

Entre los gritos de los asesinos é incendiarios escuchábase los inexorables aceros del Arcediano Ferrán Martínez...

El día 6 de Junio de 1891, cuando más tranquila parecía la ciudad...

Entraron en los Aljama los cristianos destrozando, quemando y asesinando...

En el interrogatorio á que se ha sometido á Francisco Martínez, éste ha dicho que conocía á la víctima desde hace seis meses.

Necesitando dinero, fué ayer á visitarla, invitándola ella á almorzar.

Y á no dudarlo habría hecho eso, y encontrado quienes le secundarían...

¿No está ella entre los cristianos? —Sí está, señor,—contestó Chilo;—pero también he hallado á Glauco entre ellos.

¿De qué estás hablando, y quién es Glauco? —Has olvidado, señor, á lo que parece, al viejo con quien viajé de Nápoles á Roma...

¿Y qué me importa á mí todo eso? Dime qué viste en ese oratorio.

—Ciertos es, señor, que á tí no te importa, pero á mí me concierne tanto como la vida misma.

—¿Quién te ha dicho que la muerte podrías tú recibirla de manos de Glauco...

Chilo, que era un cobarde, miró á Viniño, y en un abrir y cerrar de ojos...

—¡La buscaré, señor, y la encontraré! Suocedió un breve silencio...

Solo después de algunos instantes recobró la palabra el griego—cuando hubo notado que el

escaparon de tan bárbaro estrago pidiendo á voces el agua del bautismo.

Fué un día de los que manchan continuamente la historia de Sevilla y dá idea de lo que era España en la Edad Media.

El furor popular no parecía acensarse nunca; el ferocismo se multiplicaba durante la matanza...

La matanza de judíos del 6 de Junio se propagó rápidamente por otros muchos pueblos del reino de Sevilla...

Infiel es decir, que el Arcediano don Ferrán Martínez, nunca fué molestado...

Manuel Chaves

DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN

(POR TELÉGRAFO)

La vista del proceso

Burgos 8 (7-30 t.)

El martes próximo comenzará en esta Audiencia la vista del proceso llamado de El Esqueleto...

En los informes emitidos por médicos notables, se asegura que dicho esqueleto pudiera pertenecer al dicho individuo.

En el proceso aparecen circunstancias especialísimas, que dan al suceso caracteres de un horrible drama.

LA COMISIÓN DEL MUNI

(POR TELÉGRAFO)

Cádiz 8 (11 n.)

Ha llegado la comisión encargada de explorar y tomar posesión de los territorios recientemente adquiridos en el río Muni.

Se han embarcado ametralladoras y pertrechos de guerra, tiendas y botiquines de campaña...

El vapor Rabal tocará en Las Palmas y algún otro puerto de la costa de África hasta Fernando Pó...

LA PRESIDENCIA DEL SUPREMO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 8 (11 n.)

Se ha posesionado de la presidencia del Tribunal Supremo, el señor Martínez del Campo.

Al acto asistieron los magistrados, jueces y fiscales y muchas señoras.

Después el señor Martínez del Campo dió posesión al señor Garnica.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (SEVILLA) (40)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

Y entonces parecíale que no le restaba sino renunciar á Ligia...

Había momentos en que no se daba cuenta á sí propio de sí aborrecía ó amaba á Ligia...

Mediante el poder de su imaginación, veíala en ocasiones con tanta nitidez como si la tuviese ante su vista...

Y cuando pensaba en que era correspondido, y en que podía ella calmar voluntariamente sus más fervidos anhelos...

mura inenarrable en su pecho rebosaba como una onda poderosa.

Pero había también momentos en que palidecía de cólera...

Entonces fingiase no sólo su dueño, sino el amo verdadero de una esclava que hollaría á su antojo.

Había días en que pensaba en las rojas hietas que el látigo habría de marcar en sus carnes de color de rosa...

En estas alternativas de tortura, cavilación, incertidumbre y sufrimiento iba perdiendo la salud y hasta su varonil hermosura.

Así, pues, reprimió la cólera que ya iba subiéndole al rostro...

—¡Ah, digno tribuno! Los dioses mismos suelen no ser siempre agradecidos...

—Entonces, sabes más que él mismo, señor, porque Glauco solamente abriga sospechas de que así aconteció...

ven con el semblante tan lleno de contrariedad, que aquél á su vista púsose pálido...

—¿No está ella entre los cristianos? —Sí está, señor,—contestó Chilo;—pero también he hallado á Glauco entre ellos.

—¿De qué estás hablando, y quién es Glauco? —Has olvidado, señor, á lo que parece, al viejo con quien viajé de Nápoles á Roma...

—¿Y qué me importa á mí todo eso? Dime qué viste en ese oratorio.

—Ciertos es, señor, que á tí no te importa, pero á mí me concierne tanto como la vida misma.

—¿Quién te ha dicho que la muerte podrías tú recibirla de manos de Glauco...

Chilo, que era un cobarde, miró á Viniño, y en un abrir y cerrar de ojos...

—¡La buscaré, señor, y la encontraré! Suocedió un breve silencio...

Y entonces parecíale que no le restaba sino renunciar á Ligia...

Había momentos en que no se daba cuenta á sí propio de sí aborrecía ó amaba á Ligia...

Mediante el poder de su imaginación, veíala en ocasiones con tanta nitidez como si la tuviese ante su vista...

Y cuando pensaba en que era correspondido, y en que podía ella calmar voluntariamente sus más fervidos anhelos...

Así, pues, reprimió la cólera que ya iba subiéndole al rostro...

—¡Ah, digno tribuno! Los dioses mismos suelen no ser siempre agradecidos...

—Entonces, sabes más que él mismo, señor, porque Glauco solamente abriga sospechas de que así aconteció...

—¿Y qué me importa á mí todo eso? Dime qué viste en ese oratorio.

mura inenarrable en su pecho rebosaba como una onda poderosa.

Pero había también momentos en que palidecía de cólera...

Entonces fingiase no sólo su dueño, sino el amo verdadero de una esclava que hollaría á su antojo.

Había días en que pensaba en las rojas hietas que el látigo habría de marcar en sus carnes de color de rosa...

En estas alternativas de tortura, cavilación, incertidumbre y sufrimiento iba perdiendo la salud y hasta su varonil hermosura.

Así, pues, reprimió la cólera que ya iba subiéndole al rostro...

—¡Ah, digno tribuno! Los dioses mismos suelen no ser siempre agradecidos...

—Entonces, sabes más que él mismo, señor, porque Glauco solamente abriga sospechas de que así aconteció...

Y entonces parecíale que no le restaba sino renunciar á Ligia...

Había momentos en que no se daba cuenta á sí propio de sí aborrecía ó amaba á Ligia...

Mediante el poder de su imaginación, veíala en ocasiones con tanta nitidez como si la tuviese ante su vista...

Y cuando pensaba en que era correspondido, y en que podía ella calmar voluntariamente sus más fervidos anhelos...

Así, pues, reprimió la cólera que ya iba subiéndole al rostro...

—¡Ah, digno tribuno! Los dioses mismos suelen no ser siempre agradecidos...

—Entonces, sabes más que él mismo, señor, porque Glauco solamente abriga sospechas de que así aconteció...

—¿Y qué me importa á mí todo eso? Dime qué viste en ese oratorio.

DE LA NOCHE DEL AYER

MODAS

Los colores alegan la vida... y las toilettes. Refiriéndose a ellos (á los colores, no á los hombres) crean las modistas francesas que, mediante un ligero estudio des coloris dans la toilette, on pourrait arriver á être, si non á être, du moins agréable.

[Y que no es esto interesante para nosotros... El color de un vestido, de un sombrero, de cualquier adorno, resulta poderoso auxiliar de la belleza y del buen gusto. Mr. de Chevreul, que dedicó profunda atención á los colores, creó ádivinar el carácter de las mujeres teniendo en cuenta el matiz de las telas y guarniciones que prefieren.]

Marius Vachon, en un estudio sobre Puvis de Chavannes, declara que los tonos llamativos no pueden fusionar sino á los salvajes, á los incultos ó á los niños. Y añade que á aquel ilustre pintor no le agradaban sino los colores delicados. Las mujeres verdaderamente distinguidas no suelen ser las más aficionadas á llamar la atención; por esto prescinden de los mates vistosos, y son partidarias de los efefaces.

A propósito de ello, cierta ilustrada dama francesa refiere en uno de sus más interesantes artículos, titulado, si mal no recuerdo: Mes secrets pour plaire, que cuando contra matrimonio una señora del Papa, llamada María Pacci, su Santidad, no sólo le regaló el equipo, sino que también dió su opinión respecto de los mates por él preferidos, indicando que las jóvenes no deberían elegir más colores que el blanco, el azul y el negro, dejando el gris y el estañado para las ancianas, y dejando olvidados todos los demás.

León XIII es muy artista. ¿Quién duda que, con la delicadeza que le distingue, su elección resultaría excelente. Platón ha dicho que «el blanco es el color de los dioses».

Los hombres, sin ser dioses, aprueban que las mujeres vistan de blanco. «Es el tono más luminoso», exclama Vachon. «El blanco es afirmación, mientras que el negro es negación», gritan los partidarios de las claridades.

Opinión de la ilustre baronesa Staffe. El traje blanco, tan encomiadísimo por los poetas del pasado siglo, lo mismo favorece á las mujeres jóvenes que á las que no lo son, y se puede ir de blanco hasta llegar al mismo umbral de la vejez.

El blanco, según la misma escritora, es, nada menos, que «el distintivo de la mujer apasionada». «Vístamos de blanco», deciden á una las mujeres artistas, quienes, además, dicen todas estas otras cosas:

«El exterior influya en el interior; lo visible tiene analogía con lo invisible. Habituándonos á cuidar de un traje blanco, que exige tanto esmero y aun tanto mimo, con mayor motivo nos acostumbraremos á ser prósperas en todo, hasta en la limpieza de conciencia.»

Otra conocida señora, cuyos trajes son color de neve alpina, dice muy entusiasmada y... hasta convencida que «vestir de blanco es revestirse de inocencia y lozanía». Nada es indiferente en el mundo.

A muchos hombres he oído decir que «una mujer vestida de blanco inspira doble respeto, porque parece rodeada de un misterioso éfrefre». El anciller Bacon sostiene que «las cosas laminadas son las que más influyen en nuestra alma, inspirándole secreta, latente é incomparable simpatía.»

Asimismo he oído que el color blanco aparta los malos pensamientos y también evita las malas acciones. «No es un color, han dicho algunos sabios; es la reunión de todos los colores más bellos.»

Si hubo época en que, cuando se hacía voto de vestir á un niño de blanco en honor de la Virgen, hubo quien clamó contra esta piadosa práctica, llamándola superstición, hubo también quien consideró inmejorable tal costumbre bajo el punto de vista higiénico, ya que el blanco requiere gran limpieza, y él es sano.

Los poetas sienten marcada predilección por el color blanco; visión, con él á casi todas las imágenes que inspiran sus versos: seres celestiales, diosas, ninfas, hadas... Y también á las mujeres más amadas y hermosas de la vida real. Vestales y druidas, que no tenían mal gusto para acicalarse, llevaban tintas blancas. Carmen Sylva, la reina escritora, va siempre de blanco en su casa.

Esta política vestimenta es á la vez práctica y económica. El color blanco no cambia, es consecuente, mientras que los otros tonos, encarnado, azul, violeta, etc., son variables, se descoloran y pierden en delicadeza y frescura. Además, el blanco, si bien es verdad que es susceptible y cualquier cosa lo mancha y ofende, es en cambio tan agradable, que con la mayor facilidad queda limpio y vuelve á ser precioso, flamante, blanco.

Del amarillo se dice que «hace más delgadas á las mujeres», que requiere pocos adornos y que, brillante como el mismo sol, proporciona alegría y contento. Amarillo era el velo de las novias romanas. Amarillo también el traje que vestían los budhistas cuando decidieron retirarse, del mundo, huyendo de pompas y vanidades, para buscar y lograr la perfección. Es el color del Espíritu Santo, del Supremo, del Divino Amor.

En buena estética, el amarillo pertenece á las peliégrias. Para combatir con el raso amarillo naranja, la blonda negra; pero si se trata del amarillo pálido, entonces el estaje blanco es el indicado, el único.

Del azul, ya sabrán ustedes lo que se dice por ahí; que es un color dulce y calmante. Por lo tanto, el indicado para las personas irritables, nerviosas; inspira тиенos y afeitosos sentimientos.

finión, de interés, de encantadora melancolía... Para melancolía, la que yo siento ahora!

EL LIBERAL EN MADRID

(POR TELÉGRAFO) Lo cierto y lo dudoso Madrid 8 (11-45 m.)

El fondo de EL LIBERAL se titula Lo cierto y lo dudoso. Hace consideraciones acerca de la situación que atraviesan las posesiones españolas del Norte de África.

Dice que al leer lo relativo al viaje de la comisión que marcha al Muni, se nos ocurre, que si en vez de ir al Muni, fuesen ahora á posesionarse de Ceuta, del Peñón, de Alhucemas y de Chafarinas, no habría faltado quien echase las campanas á vuelo, pensando en que la gloria se nos entraba por las puertas, al estar nuestro poderío al otro lado del Mediterráneo. Pero cuando pensamos que en territorios en que tantos años domina España, apenas logramos ensanchar los límites unas cuantas varas, sin tener ninguna de dichas plazas elementos de defensa, con escasos alumbrao y sin relaciones con la península, creemos que no prosperaremos tan lejos cuando no lo hicimos tan cerca.

Tánger y Argelia prosperan cada día más, mientras nosotros en el centro permanecemos en el mismo estado. Así como los ingleses hicieron del Peñón de Gibraltar una plaza fuerte de primer orden y un puerto comercial de importancia, no habríamos podido nosotros hacer algo semejante con Ceuta y Melilla? No sería ya hora de pensar en ello?

EL LIBERAL publica un artículo de Genaro Alas sobre el Consejo de la Liga marítima. Contiene también un artículo acerca de Extranjeros en España, firmado por Whitty.

Nuevos é interesantes detalles del Consejo de anoche, crónica de París, por Gómez Carrillo; artículo acerca de la liga para el progreso de nuestra raza, que lo firma el doctor don Enrique Lluvia; Croniquilla, por Antonio Palomero; telegramas nacionales é extranjeros y asuntos de actualidad.

DE POLÍTICA

Hoy se ha hablado entre los políticos de la entrevista que celebraron ayer tarde en el despacho del gobernador los señores marqués de San Marcial, Surga, Halcón y Ruiz Martínez con el señor Madrid-Dávila.

Se ha dicho hoy, y así lo confirman los hechos, que el gobernador logró terminar con las asperas que existían entre los antiguos liberales del distrito de Utrera y el actual diputado á Cortes por aquel distrito.

Esta era una de las cuestiones que preocupaban á los políticos del partido liberal, pues de su solución dependía el arreglo completo del partido en esta provincia.

Después de la conferencia aludida, se ha dicho que en ella quedó concertada la política del distrito de Utrera, haciéndose concesiones mutuas los antiguos liberales y el marqués de San Marcial.

Por ella ha quedado de jefe de los liberales de Las Cabezas, el señor Surga; de Los Palacios, el señor Muruve (don Faustino); de Lebrija, don Antonio Halcón; y de Utrera, el marqués de San Marcial, quedando con ello completa la organización del distrito.

Ya que hablamos del distrito de Utrera, diremos lo que se susurra respecto á que muy en breve se harán unas elecciones parciales de diputados provinciales por aquel distrito, donde hoy existe la vacante por fallecimiento del señor Muruve (don Joaquín).

Para esta elección, sabemos que se gestiona la renuncia de uno de los diputados que actualmente tiene el partido conservador en aquel distrito, con el fin de que sean dos las vacantes.

Caso de que esta gestión dé buen resultado, se dice que serán los candidatos los señores Halcón (don Antonio) y Carro (don Plácido).

Aspiran también á estos dos puestos, un antiguo liberal que ocupó un cargo importante en la corporación y un joven político que reside en Dos-Hermanas y que ha intervenido activamente en las pasadas elecciones de diputados á Cortes.

La elección, si se verifica, se extenderá también al distrito de Estepa, donde habrá la vacante del señor Héctor, y quiz se pueda conseguir alguna otra vacante en el mismo, si se celebra el pacto con los conservadores.

El senador electo, señor Héctor, ha recibido hoy un expresivo telegrama del ministro de la Gobernación, señor Moré, felicitándole por su elección para representar á Sevilla en la alta Cámara.

Como últimas impresiones se defesta tarde que las primeras elecciones que se celebrarán, serán de diputados provinciales, aun cuando no se realice el pacto entre liberales y conservadores. Nada hay nuevo respecto á la primer tenencia de alcalde de este Ayuntamiento, que vacará al jurar el cargo de diputado á Cortes el marqués de Pickman. No se ha dado más nombre que el del señor Castejón, que se dice no acepta el cargo.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

(POR TELÉGRAFO) Lo que opina Sagasta Madrid 8 (10-10 m.) Sagasta opina que en la primera reunión de las Cortes no se podrá discutir el impuesto sobre la deuda exterior, ni

el proyecto de la nueva ley del Banco, por temerse que dedicará las sesiones á la constitución de las Cámaras y á la discusión del Mensaje.

LA HUELGA EN CARMONA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Nada ha mejorado el aspecto de la huelga, que relajaba en mi correspondencia de ayer.

La autoridad local, que, dicho sea de paso, está conllevando esta situación anómala con un tacto y una discreción que ya hubieran querido para sí las víctimas de los sucesos de la Coruña, publicó ayer el siguiente conciliador bando: «Carmonenses: La insoportable situación á que se ha llegado en esta ciudad á virtud de la mala inteligencia existente entre labradores y braceros preocupa grandemente mi ánimo y me induce á dirigirme á todos vosotros excitándoos á la transigencia, á la concordia y á la armonía que debe existir entre intereses que son comunes y que siempre marcharon de acuerdo en Carmona. Tradiciones respetadas, desconocimiento por muchos de los deberes y de los derechos propios, han llegado, por desgracia, á poner frente á frente exageraciones que no pueden ser derechos, cuestiones de amor propio de ellas derivadas muy difíciles de concertar, perjudicándose con ello de una parte la Agricultura, base principal y casi única de la riqueza de este pueblo, y de la otra el trabajador y jornalero, no menos digno de consideración y apoyo en el ejercicio normal de su ocupación. Llegados á este extremo y siendo absolutamente necesario que esta situación ceda y devolviedo á la agricultura sus brazos y al jornalero la retribución justa de su esfuerzo, salvando del hambre y la miseria á los ilusos engañados ó víctimas de un mal entendido compañerismo, no siempre tenido en cuenta por la propia voluntad, sino muchas veces por la amonada é coacción más ó menos disimulada, cumpla con un deber, el más importante de todos, excitando á todas las clases á términos de avenencia que devuelvan á nuestra querida ciudad la prosperidad y la paz de los espíritus. Si, contra lo que espero, este mal llamamiento que me dicta el interés común fuera desoído, me veré obligado muy á mi pesar á tomar medidas energicas inmediatas contra todo el que, apartándose de las vías legales, estorbe en cualquier forma el ejercicio del derecho ajeno. La calma y la prudencia con que hasta ahora he procedido, no me abandonaré, pero el cumplimiento del deber me exige la represión inmediata de cualquier hecho que tienda á perturbar el libre concierto entre labradores y braceros. Los momentos son críticos, las faenas de recolección no admiten espera, y si en un plazo brevísimo no se concerta la inteligencia entre unos y otros, presenciaremos el triste espectáculo de que los beneficios que una abundante cosecha prometa á la clase trabajadora carmonense, salgan fuera para aprovechar á quienes no son nuestros convecinos. Tristísimo será, pero á eso vamos si no hay inteligencia, y por muy doloroso que me sea, haré respetar á todos los medios lícitos que cada cual tiene de emplear en sus trabajos aquellos obreros que más le convengan, tanto más cuanto de seguir la actual situación será una necesidad y no un derecho, el de utilizar en las faenas agrícolas á jornaleros extraños á la localidad. Como siempre, dispuesto estoy á mediar entre uno y otros en favor de la paz y mútua inteligencia. Dependiendo amor propio y en corrientes de concordia uniré para el bien común, abandonando egoismos perjudiciales que sólo daños acarrearán.—Vuestro alealde, Sabas Martín.»

Este bando ha sido muy bien recibido por la opinión sensata y por los huelguistas, que figuran como tales, más por espíritu de compañerismo, que por propia convicción, al paso que los más intransigentes se disponen á emigrar en busca de un jornal, que su terquedad rechaza en su propia tierra, mientras los labradores esperan la llegada del contingente de braceros forasteros, ya anunciado, que se llevarán un dinero que no debía salir de Carmona. La población está apesadumbrada con la continuación de este estado de cosas, pues hasta los jaleadores, irresflexivos de toda rebeldía, percatados de la gravedad que pueden envolver los nuevos giros que van tomando estas cuestiones, desean ya términos de concordia.

El juzgado continúa practicando detenciones de individuos acusados de ejercer coacción, descubierta ó solapadamente. Los caseros y guardadores de ganados, que han venido á la acostumbrada huelga del Corpus, parece que no están conformes en regresar á sus puestos, y si á sumarse con los huelguistas.—Corresponsal, 7 Junio.

Más impresiones

Hoy hemos estado hablando con el diputado provincial señor Aguilera respecto á la huelga de Carmona, y según las impresiones que nos dió este señor, está próxima á resolverse la huelga, para lo cual se está ya en negociaciones directas con los obreros. El señor Aguilera nos habló además de los desembolsos que han tenido que hacer los labradores de Carmona, á quienes este año les han costado la faena de la recolección que hasta ahora se han realizado más de un 40 por 100 más que otras veces. En la actualidad—nos dijo—se está contratando el trabajo para la siega del trigo, fluctuando el pago de la faena de tierra desde 50 á 70 reales.

La huelga de los guardadores de ganado ha proporcionado muchas pérdidas en las cosechas de habas y garbanzos, que se han comido en parte los ganados, que entraban en los sembrados. El gobernador nos ha dicho que ha recibido un telegrama en el que se le comunica haberse cumplido su orden de encaucelar á la Junta directiva del Centro obrero de Carmona, así como á los principales instigadores de la huelga, á quienes se les ha podido probar las coacciones que han ejercido cerca de sus compañeros.

El señor Madrid-Dávila estima que con esta medida y la buena marcha que llevan las negociaciones entre obreros y labradores, se puede asegurar que muy pronto estará terminado el conflicto.

LA PAREJA MEJICANA

(POR TELÉGRAFO) Nuevos detalles de la fuga Madrid 8 (11-45 m.)

Hay nuevos interesantes detalles relativos á la fuga del cura mejicano. La legación mejicana, de acuerdo con los tribunales de ambos países, ha comenzado el expediente de extradición de la enamorada pareja. María Padilla, la joven fugada, pertenece á una de las más distinguidas familias mejicanas. Su padre ejerció la abogacía. El sacerdote continúa en la cárcel. María espera en el convento donde la condujo el representante de Méjico. Lejos de arrepentirse insiste en sus protestas de cariño hacia Esparza. Dice que lo conoce desde que tenía ocho años y que, algunos después, comenzaron las relaciones. Desde hacia cuatro proyectaban la fuga que realizaron en Abril, según manifestación de la misma interesada. María Padilla y su hermana hallábanse practicando unos ejercicios espirituales.

Aquella pidió á su familia permiso para terminar una supuesta penitencia que decía le había sido impuesta por el confesor. El último día respondió á la cita de su amante que la esperaba en la estación del ferrocarril que había de conducirlos á Nueva-York. Al llegar á los Estados Unidos, pensaron convertirse al protestantismo para casarse; pero siendo creyentes católicos y estando arrepentidos, decidieron ir á Roma para ponerse á los pies del Papa é implorar su perdón por la grave falta cometida.

Para los gastos de viaje giraron á Roma 20.000 pesetas, haciendo en España otros giros por valor de 40.000 duros. Esparza ha declarado que al abandonar el cargo de contador que desempeñaba en el arzobispado de Guadalupe (Méjico) dejó corrientes los libros de cuentas. El dinero que se le ocupó, dice que procedía de las limosnas de San Pedro y de entregas que le hicieron familias acomodadas con destino á obras piadosas.

El dinero y el equipaje que se le ocupó hallábase depositados en la legación mejicana. María ha suplicado á las autoridades que si se dispone su regreso á Méjico, sea en el mismo barco donde vaya Esparza.

LOS MERCADOS

Durante la semana, no obstante no haberse hecho operaciones con los cereales de la actual cosecha, se ha notado una baja en todos los productos, baja que obedece, sin duda, á los buenos rendimientos que se calcula dará la mayor parte de los sembrados. Los trigos extremos se han vendido de 12 pesetas á 12,35 la fanega: los del país de 10 pesetas á 11 y el francés de 9,25 á 10. La cebada se ha vendido de 5,50 pesetas á 6, y la avena de 4,75 á 5,25. El maíz, de 9,75 á 10,25. Las habas, de 9,75 á 10. Los garbanzos, de 15 á 35 pesetas, según la clase, y los yeros á 10 pesetas.

En cuanto á los aceites, hubo en la semana pocas transacciones y la escasa demanda determinó que la entrada de aceites fuese insignificante. Los precios en las contadas compras y ventas han fluctuado entre 11,94 pesetas á 12,51. Se mantienen los precios en el mercado de ganados. La ternera se ha vendido al público de 2,75 á 3 pesetas kilo; la vaca, de 1,60 á 2 pesetas, y el carnero y macho, de 1,40 á 1,60.

El pan ha sufrido la baja, vendiéndose el de primera al precio de 0,50 el kilo, el de segunda 0,45 y el de tercera á 0,40. Se sigue haciendo la recolección de las habas y de la cebada en muy buenas condiciones, proporcionando muy buenos rendimientos.

REGISTRO MUNICIPAL

(7 de Junio)

Nacimientos

Salvador.—Varones, 2; hembras, 3. Magdalena.—Varones, 2 hembras, 1. San Vicente.—Varones, 2; hembras, 3. San Román.—Varones, 3; hembras, 1.

Matrimonios

Magdalena.—Francisco Beret Roafull con Francisca Martín Hernández. Agustín Sánchez García con Francisca Mediano García.

Defunciones

Salvador.—Juan P. Saénz y Cortés, Luisa Vázquez Prieto, Manuel Herrera Adorna y José García Jiménez. Magdalena.—Pastora Martín Almeida y Amalia Montoro Jiménez.

San Vicente.—Dolores Chaón Pedemonte, Antonio Cortés Aguado, Candelaria Fernández, Francisco Parejo, Teresa Miró Gallano, José San Antonio de la Maza, Antonio Rodríguez Velázquez y Encarnación Castellano Pascamaria.

San Román.—María Izquierdo Prados, María de los Angeles López Paz (niña), María Jesús Humanes y Humanes (niña), Luisa Marchante Chiaro, Rafael García (niño) y Antonio Peñatosa Guillene (niño).

TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas á las cuatro de la tarde del día 8 de Junio de 1901: Presión barométrica: máxima, 762; mínima, 759. Temperatura al sol: máxima, 34. Idem á la sombra: máxima, 28; mínima, 16. Estado higrométrico: máxima, 80; mínima, 55.

Las observaciones anteriores están tomadas con instrumentos registrados adoptados por los gobiernos francés, inglés, alemán, ruso, español, portugués y brasileño. PROYECTOS DE VILLANUEVA (POR TELÉGRAFO) Reformas en el Código de Comercio Los balances mensuales Madrid 8 (10-10 m.)

En vista de las dificultades que representa para las sociedades industriales efectuar balances mensualmente, Villanueva se propone presentar á las Cortes una modificación del artículo correspondiente del Código de Comercio, obligando á dichas entidades á publicarlos trimestral y semestralmente.

UN EMPRÉSTITO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (10-10 m.) El señor Villanueva persiste en hacer un empréstito destinado á obras públicas.

El proyecto del ministro es aplicar el empréstito á carreteras, ferrocarriles, medios de comunicación, obras hidráulicas, obras en los puertos y otras útiles al comercio.

EL CRIMEN

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 8 (10 m.) Un expresidiario llamado Enrique Elvira sostuvo una disputa con su amante, bellísima joven de diez y seis años, llamada Luisa Valls.

En la cuestión sacó un cuchillo el Enrique, dándole á la muchacha una tremenda cuchillada. La causa de la disputa parece que fué el haberse presentado la mujer de Enrique en el domicilio de Luisa acompañada de sus dos hijos.

Luisa Valls ignoraba que su amante estuviere casado. El criminal, después de cometido su delito, se marchó tranquilamente, no habiendo sido capturado.

EL VIAJE DE WEYLER

Esta mañana se han recibido noticias particulares en esta capital, anunciando que el ministro de la Guerra ha desistido de realizar su proyectado viaje á Jerez y Cádiz. Por los informes recibidos, el general Weyler ha tenido aviso de sus compañeros de gabinete para que esté en Madrid el día 10 del actual. Obedeciendo á esto, el general marchará á Madrid desde Córdoba, probablemente en el expreso de esta tarde ó el tren correo de mañana. (POR TELÉGRAFO) Visita á Algeciras Algeciras 8 (10 m.) Se dice que el general Weyler piensa visitar esta plaza.—Maldonado.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO) Nueva entrevista.—Rumores de paz Telegraphan de Durban que el general Botha ha solicitado de Kitchener una nueva entrevista. Se comenta que circulan nuevamente rumores de paz.—Compton.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (1-20 t.) El señor Sagasta ha dado cuenta á la regente de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche. El jefe del Gobierno llevó á la firma los nombramientos de senadores vitalicios y vicepresidentes del Senado.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Los proyectos del Banco Madrid 8 (10-10 m.) El Consejo del Banco de España no se ha ocupado aún del proyecto de alza de descuento, siendo probable que lo abandone por considerarlo de poca trascendencia, dada la insignificancia que supondría por la escasez de operaciones con el público.

PAGO DE DIVIDENDOS

Madrid 8 (10-10 m.) La Compañía de ferrocarriles del Sur de España proyectará en la próxima junta de accionistas el reparto de un dividendo de ocho pesetas.

EL REGIMEN EXCELSUATOR

Madrid 8 (11-45 m.) Se ha concedido á D. Adolfo Canal, cónsul de Colombia en Cádiz, á D. Thomas Geary, vicedíconsul de los Estados Unidos en Málaga,

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Mitin socialista Alicante 8 (10-10 m.) Se ha celebrado un mitin socialista en el Centro Obrero para protestar de las elecciones de Madrid y Bilbao. Pujalte, Montenegro y Cuartero, pidieron en sus discursos radicales reivindicaciones con entusiasmo y orden.—Orozco. «Electra» en Vigo Vigo 8 (10 m.) Anoche se estrenó Electra, obteniendo un éxito inmenso. El teatro estaba completamente lleno, viéndose en el público muchas señoras. Se dieron vivas á la libertad y á Galdós. La orquesta interpretó la Marsellesa y el Himno de Riego.—Corresponsal.

EL VIAJE DE ALGECIRAS

Algeciras 8 (9-50 m.) Anoche en el tren correo el general Azarrraga, llegó acompañado de su hija, hospedándose en el buque Reina Cristina.

LOS OBREROS DE GIJÓN

Gijón 8 (8-30 t.) La junta directiva de la importante sociedad de obreros en hierro y metales, ha acordado emprender una enérgica campaña de propaganda societaria, mediante mitines y conferencias que se inaugurarán el domingo.

PARA UN CRUCERO

San Fernando 8 (8-30 t.) Ha llegado al arsenal el vapor Cabo Niza, conduciendo la torre de proa del Príncipe de Asturias y un cañón de veinticuatro centímetros. Por la mañana y pontones ha empezado la descarga.—Corresponsal.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) Duelo entre periodistas.—Crimen misterioso París 8 (11-20 m.) Se ha verificado el duelo entre Santier, redactor del Temps y Blestagnac, director del periódico Sport. La balía chocó con una moneda de cinco céntimos que tenía Santier en el bolsillo, hiridiéndole de rechazo en la ingle. La herida fué dolorosa pero leve. La policía de Niza se ocupa del descubrimiento de un espantoso crimen cometido con una joven de veinte años. Se descomenon hasta ahora detalles.—C.

AUMENTO DE TARIFAS

Londres 8 (1 t.) Dicen de Buenos Aires que se ha presentado en el Congreso Argentino, un proyecto de ley, por el que se aumentan los derechos de embarque y desembarque de mercancías, en cantidad equivalente á 2.215.000 francos.—Compton.

LA MINORÍA SILVELISTA

(POR TELÉGRAFO) Discursos del señor Silveia Madrid 8 (4-15 t.) Conforme se hallaba anunciado, en el día de hoy se celebró en el Senado la reunión de las minorías. A ella asistieron los exministros del partido y los diputados y senadores conservadores. El señor Silveia dirigió la palabra á los reunidos, diciendo que no hace programa ni formula juicio de los actos del Gobierno por considerarlo inoportuno, pero que la política se halla en una situación tan confusa y obscura, por el advenimiento prematuro del partido liberal, que se ignora por qué vino y á dónde va, haciéndose inevitable fijar una línea de conducta. Nosotros—añade el jefe de la Unión conservadora—fuimos interrumpidos en la gobernación del Estado, sin que nos diese lugar á terminar la realización de nuestro programa. Sin embargo de ello, logramos restaurar la Hacienda, liquidar las deudas, establecer impuestos sin acudir á las bayonetas y nivelar los presupuestos, apesar de que se dudaba en el extranjero de que pudiésemos conseguirlo. Al realizar la nivelación de los presupuestos no pensamos que esto constituyera toda la obra económica, siendo sólo el primer paso, indispensable para realizarse. Mas había que ir hasta el fin con mesura y con orden, llegando así á la solución del problema monetario, estableciendo la firmeza en los mercados. Esta obra íbamos á completarla en los segundos presupuestos, y no sabemos si la piensa terminar el partido liberal. Necesito hacer dos protestas: la primera se refiere al concepto que merezca nuestro crédito en el exterior. Como el Parlamento se hallaba deshecho, nada pudimos hacer de nuestro proyecto, pero es para nosotros un compromiso continuar, hasta su realización, el pensamiento. La segunda protesta hace relación á la disminución de las cargas y tributos. Si quiere España presentar la dimisión como nación europea, puede hacerlo. De otro modo no. Si lo intentase, testaríamos. Respecto á las reformas en la enseñanza, queremos la libertad para todos. Dentro de la Constitución, no podemos admitir que se ecoloque á las Congregaciones religiosas fuera del Concordato. Este necesita ser reformado. En cuanto á la cuestión electoral—dice el señor Silveia—no pueden alterarse las condiciones establecidas por el régimen parlamentario. Los medios de purificar los asuntos electorales los tiene el Gobierno dentro de las condiciones normales en que funcionan los organismos. En lo que se refiere á la cuestión social, manifesté que las huelgas pueden favorecerla. La impresión general es la de que para reprimir las resistencias hay la nota predominante, que puede llamarse la nota del miedo.

Este se extiende entre el pueblo, asando los éxitos que debilitan la acción del Gobierno.

El señor Silvela continúa diciendo que los conservadores tuvieron algunos éxitos en esta cuestión.

El señor Silvela fué muy aplaudido, porque se observó alguna irridad en la expresión de los concurrentes.

El discurso del jefe de la Unión Conservadora ha satisfecho poco.

El señor Silvela propuso las candidaturas para las secretarías del Congreso del Senado á favor de los señores conde de Toreno y Rubianes respectivamente.

Para la Comisión de actas del Senado fueron designados los señores Arrazola y de la Encina.

El lunes próximo se nombrarán los señores que han de formar parte de la Comisión de actas del Congreso.

La huelga de fundidores. Anoche circuló el rumor por Sevilla de que el lunes próximo iba á comenzar sus labores una de las fundiciones de hierro de esa localidad, cuyo dueño accedía á conceder las ocho horas de trabajo durante el invierno, á los obreros que venían prestando trabajo en su fábrica antes de la huelga.

Según el convenio, en verano trabajarían ocho horas, condición que aceptaban los obreros, teniendo éstos como último requisito la necesidad de obtener el consentimiento de la Asociación para comenzar los trabajos.

Se decía que los cien operarios de la alud fundición tenían el decidido propósito de trabajar y que éste sería el primer paso para la solución de la presente huelga.

También marchará á la Corte el capitán general de Cataluña señor Delgado, con el fin de celebrar una conferencia con el ministro de la Guerra señor Weyler.

Un cura catalanista. Barcelona 8 (8-15 n.). El párroco de San Clemente de Llobregat, de acuerdo con el alcalde de dicho punto, dispuso que durante la celebración de la misa se ejecutase el coro de Els Segadors, en sustitución de la marcha real.

Formación de sumaria. Barcelona 8 (8-15 n.). El capitán general de Cataluña, señor Delgado, ha ordenado que se instruya sumaria contra Palau, que en el mitin de anoche dijo, que á los valientes soldados se les debía aconsejar disparasen sus fusiles contra los jefes, en vez de hacerlo contra el pueblo.—El LIBERAL en Barcelona.

EL EXPRESO DE AYER. Ayer tarde, el hermoso andán de la estación de la Plaza de Armas ofrecía animadísimo aspecto.

Multitud de políticos, periodistas y literatos, formaban distintos grupos en torno de las distinguidas personalidades en la política, el periodismo y la literatura, que ayer salieron para Madrid, á más de muchos particulares que emprendían su expedición de verano.

Algunos de los diputados y senadores electos hacían el viaje para asistir á la apertura de Cortes, que se celebrará el día 11, y sus amigos de la capital les acompañaban, escuchándose, entre el chocar de las manos y las palabras afectuosas de despedida, se hicieron algunas peticiones y algunas promesas, que tal vez se olvidarian al pasar el expreso, con su emocionante velocidad, las tapias del cementerio, donde, al dirigir los políticos la última mirada á Sevilla, y al lugar del eterno reposo, dejarían sepultados allí los recuerdos de las promesas hechas.

Entre los políticos vimos que marchaban los senadores por Toledo don Luis Palomo y por las Económicas de esta región, barón de la Vega de Hoz. El diputado á Cortes por Ejeja, marqués de Campo-Ameno, acompañado de su amigo don Leopoldo Jiménez.

También marchó en el expreso nuestro querido amigo el director de EL LIBERAL, don Miguel Moya, diputado á Cortes por Fraga, á quien acompañaban numerosos amigos en la estación antes de partir el tren, donde conversó largo rato con los señores Ruiz Martínez y gobernador señor Madrid-Dávila.

Los hermanos Alvarez Quintero marcharon también, después de la larga temporada que han pasado entre nosotros, siendo despedidos por la multitud de carinosos amigos con que aquí cuentan.

El marqués de Jerez de los Caballeros, el señor don Fernando Benjumeda y otras muchas personas cuyos nombres no recordamos, partieron también en el expreso, que iba completamente lleno, pues no había sitio alguno vacante en los coches de preferencia, según oímos decir á muchos viajeros que habían solicitado billete del Steipenkar.

EL CONGRESO MARÍTIMO (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (5 t.). En la sesión celebrada hoy por el Congreso Marítimo Nacional, continuó la discusión sobre la necesidad de afirmar en sólidas bases el poderío naval militar de España.

El señor Aristagüeta habló de la necesidad de reorganizar los servicios de la marina, comenzando por la transformación del régimen que se sigue en los arsenales del Estado.

Abogó por la unión de ambas marinas, adhiriéndose á estas manifestaciones en nombre de los marinos el señor Andújar.

El señor Vital Fago dá lectura á un discurso exponiendo las bases para la construcción de una escuadra en diez años, confiándola á la industria particular.

Habla á continuación el señor Rodríguez Trujillo, quien hace historia del poderío naval de España desde los Reyes Católicos, y dice que actualmente nos encontramos á la misma altura y decadencia que en tiempos de Carlos II.

Respecto á los arsenales dice que nada puede resolverse sin oír la opinión de los centros y entidades interesados en el asunto.

Pónese á discusión el tema cuarto, sobre las resoluciones más convenientes para desarrollar y perfeccionar las industrias de la pesca y reglamentar y vigilar su explotación.

Intervienen en la discusión de este tema los señores Mercader y otros.

Como nota expresiva de la sesión de hoy, puede considerarse lo de que varios oficiales de la marina de guerra se han declarado partidarios del arrendamiento de los arsenales.

DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Nombramientos. Madrid 8 (2-30 t.). Los nombramientos firmados hoy son los de presidente del Senado, á favor del señor Montero Ríos; de vicepresidentes, de los señores Eguiluz, Ochando, marqués de Ayerbe y Martín Zabala; y de senadores vitalicios de los señores Alonso Martínez, Nieto, Mellado (don Andrés), general Hidalgo y Sánchez Román y Amós Salvador.

Choque de trenes.—La esposa de Botha. Londres 8 (9 n.). Nuevos despachos de Pretoria dan cuenta de haber ocurrido un choque de trenes en la línea de Pretersburg, resultando nueve soldados muertos y muchos heridos.

LA UNIÓN NACIONAL (POR TELÉGRAFO) Reunión del Directorio. Madrid 8 (8-30 n.). En el domicilio del señor Maltrana han celebrado una reunión los individuos que componen el Directorio de la Unión Nacional y los representantes en provincias de dicho partido en número de treinta y dos.

Por unanimidad se evidenció la línea de conducta que habrá de seguirse en el Parlamento, preparándose una activa campaña á favor de la obra económica de Zaragoza.

Para llevar á efecto dicho plan se acordó dar forma en el presupuesto á los acuerdos de la asamblea de Zaragoza, con objeto de ofrecer una obra completa y acabada y de fácil realización, en cuanto se refiera á la cuestión económica y reorganización de los servicios.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (6-45 t.). Se ha firmado la cesantía del catedrático interino de Historia de la Escuela de Comercio de Sevilla, D. Eduardo Sánchez.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Balance del Banco. Madrid 8 (11-30 n.). El último balance del Banco de España ofrece el siguiente resultado: Aumentó el oro 3.034 pesetas y los billetes 1.691.459, disminuyendo la plata 1.351.570; el bronce 278.682; las cuentas corrientes dos millones 391.925; las reservas de Aduanas 296.815, y el efectivo del Tesoro 2.884.364.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) Evasión de un penal. San Fernando 8 (8-50 n.). Se ha fugado del penal de Cuatro Torres, del arsenal de la Carraca, el confinado Alonso Muñoz Toledo.

DEL TRANSVAAL (POR TELÉGRAFO) La intervención. Viena 8 (6 t.). En la Cámara de los diputados, el jefe del Gobierno declaró que ha permanecido neutral en la cuestión africana y que rechaza toda idea de intervención por que Inglaterra ha declarado que la rechazaría.—C.

HUELGA DE CARGUEROS. Cartagena 8 (10 n.). Se han declarado en huelga pacífica los cargueros del puerto, que piden nueve horas de trabajo en verano y ocho en invierno.

Captura de un criminal. Zaragoza 8 (10 n.). Ha sido detenido por una pareja de la policía secreta el penado Pedro Abadía, escapado en Noviembre del año anterior.

Muerto de un novillero. Bilbao 8 (9 n.). A consecuencia de las heridas recibidas en la corrida del jueves último, ha fallecido el matador de novillos el Isleño.—Albéniz.

DE MURCIA (POR TELÉGRAFO) El motin de Moratalla. Murcia 8 (9-30 n.). Las noticias particulares confirman, de acuerdo con las oficiales recibidas ayer, que la conducta del cura de Moratalla en la procesion del Corpus, pudo ocasionar un día de luto en aquel pueblo.

EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) Motin de presos. Paris 8 (6 t.). Los musulmanes argelinos detenidos por los sucesos de Marguerite, se han amotinado, intentando fugarse.

Cartera de Sevilla. Academia Politécnica Sevillana. Exámenes del 7 de Junio. Carrera de Ingenieros.—Aprobados en Análisis Matemáticos, Don Adolfo Contreras y D. Alberto Candau.

El arzobispo señor Spínola, seguía ayer en el mismo estado que el día anterior.

La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 56; ídem id. id. y con bonos para comer en las tiendas-asilos, 251; ídem id. con bonos solamente, 123; Total de bonos repartidos para comer en las tiendas-asilos, 374; Vales de comestibles y combustibles repartidos, 331.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Balance del Banco. Madrid 8 (11-30 n.). El último balance del Banco de España ofrece el siguiente resultado: Aumentó el oro 3.034 pesetas y los billetes 1.691.459, disminuyendo la plata 1.351.570; el bronce 278.682; las cuentas corrientes dos millones 391.925; las reservas de Aduanas 296.815, y el efectivo del Tesoro 2.884.364.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) Evasión de un penal. San Fernando 8 (8-50 n.). Se ha fugado del penal de Cuatro Torres, del arsenal de la Carraca, el confinado Alonso Muñoz Toledo.

DEL TRANSVAAL (POR TELÉGRAFO) La intervención. Viena 8 (6 t.). En la Cámara de los diputados, el jefe del Gobierno declaró que ha permanecido neutral en la cuestión africana y que rechaza toda idea de intervención por que Inglaterra ha declarado que la rechazaría.—C.

HUELGA DE CARGUEROS. Cartagena 8 (10 n.). Se han declarado en huelga pacífica los cargueros del puerto, que piden nueve horas de trabajo en verano y ocho en invierno.

El bando dice en extracto: «Las tirantas establecidas ó que hayan de establecerse entre las fachadas de las casas para correr y descarrar los toldos que se colocan en las calles de esta ciudad han de ser de hierro dulce recoecido de la mejor calidad y de un diámetro, correspondiente á la longitud de las mismas, colocándose á una altura mínima de dos metros sobre el hilo de trabajo de los cables de tranvías.

DE MURCIA (POR TELÉGRAFO) El motin de Moratalla. Murcia 8 (9-30 n.). Las noticias particulares confirman, de acuerdo con las oficiales recibidas ayer, que la conducta del cura de Moratalla en la procesion del Corpus, pudo ocasionar un día de luto en aquel pueblo.

EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) Motin de presos. Paris 8 (6 t.). Los musulmanes argelinos detenidos por los sucesos de Marguerite, se han amotinado, intentando fugarse.

Cartera de Sevilla. Academia Politécnica Sevillana. Exámenes del 7 de Junio. Carrera de Ingenieros.—Aprobados en Análisis Matemáticos, Don Adolfo Contreras y D. Alberto Candau.

El arzobispo señor Spínola, seguía ayer en el mismo estado que el día anterior.

La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 56; ídem id. id. y con bonos para comer en las tiendas-asilos, 251; ídem id. con bonos solamente, 123; Total de bonos repartidos para comer en las tiendas-asilos, 374; Vales de comestibles y combustibles repartidos, 331.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Balance del Banco. Madrid 8 (11-30 n.). El último balance del Banco de España ofrece el siguiente resultado: Aumentó el oro 3.034 pesetas y los billetes 1.691.459, disminuyendo la plata 1.351.570; el bronce 278.682; las cuentas corrientes dos millones 391.925; las reservas de Aduanas 296.815, y el efectivo del Tesoro 2.884.364.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) Evasión de un penal. San Fernando 8 (8-50 n.). Se ha fugado del penal de Cuatro Torres, del arsenal de la Carraca, el confinado Alonso Muñoz Toledo.

DEL TRANSVAAL (POR TELÉGRAFO) La intervención. Viena 8 (6 t.). En la Cámara de los diputados, el jefe del Gobierno declaró que ha permanecido neutral en la cuestión africana y que rechaza toda idea de intervención por que Inglaterra ha declarado que la rechazaría.—C.

HUELGA DE CARGUEROS. Cartagena 8 (10 n.). Se han declarado en huelga pacífica los cargueros del puerto, que piden nueve horas de trabajo en verano y ocho en invierno.

LA BOLSA Madrid 8 (4 t.) URGENTE Interior... 72/65 Fin de mes... 72/70 Carpetas provisionales, interior... 09/00 Exterior... 79/60 Fin... 08/00 Amortizable... 93/00 Amortizable nuevo... 103/00 Aduanas... 09/00 Filipinas... 09/00 Cubas viejas... 09/00 Cubas nuevas... 09/00 Banco... 436/00 Tabacos... 405/00 Cédulas, 5 por 100... 09/00 Paris... 379/50 Londres... 08/00 Exterior Paris... 71/45 Impresiones bursátiles Continúan las tendencias á la baja. En la cotización de hoy han bajado 15 céntimos las operaciones al contado y 15 las de fin. El exterior de París bajó 45 céntimos y sigue con tendencias á seguir bajando. Los francos continúan subiendo, preocupando mucho la subida. El Banco subió un céntimo. Los tabacos y aduanas inmovilibles.

MERCADO DE ACEBITES (CALZADA) Precios del día 8 de Junio: Entrada general de ayer, 200. Entrada de hoy hasta las diez, 600 arrobas. Nuevo: 300, á 48 7/8 rs. arroba. Para regalos de exámenes, preciosos relojes de acero y cadena elegante por 12 pesetas, los venden el «Bazar Lozano».

ORO plata, platino y galones; se compra á altos precios.—Chicarteros, 5. JOYERIA PLATERIA Y RELOJERIA -Diego Delgado- Almacén al por mayor, Génova 51, Sevilla.

Mr. Louis Martin Profesor de esgrima del Circolo de Labradores y Casino Militar, ha abierto sala de armas á ruego de varios aficionados. RES, NUM. 11

AVISO AL PÚBLICO En la Fundación de Matías López, de Huelva, hay unas buenas existencias de obra de carpintería, construidas en rejas, antepechos, repisas de 2 y 1 1/2 largos, cancelas, puertas de campo, medios puertos, barandas, etc., pintadas y en perfecto estado. El que desee algún horraje, puede dirigirse á esta casa, dando las medidas; que de no haberlas, se le contestará á vuelta de correo, diciendo lo más próximo.

Espectáculos Funciones para hoy TEATRO ESLAVA.—Compañía escéntrica gimnástica, acrobática, cómica y musical.—A las cuatro y media de la tarde y á las nueve de la noche. TEATRO PORTELA.—Compañía cómica.—A las 9 y media, «El Niño Jesús».—A las 9 y media, «La Reja».—A las 10 y cuarto, «Madrid, Zaragoza y Alicante».—A las 11 y cuarto, «Hay entresuelo»!

D. E. T. P. A. EL SEÑOR D. Luis Cerero y Torres Falleció el 25 de Mayo de 1901 Su Hija, Hermanos, Hermanos políticos, Sobrinos, Primos y demás parientes, así como los albaceas testamentarios D. Isaias Ortiz Llamadriá, D. Eduardo Sánchez Pizjuán y D. José García y Barraza. Ruegan á sus amigos que sirvan como padrinos á Dios el alma del finado, y asistir al funeral que, en sufragio de la misma, se celebrará el lunes diez del corriente á las ocho de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo; por cuyo favor los vivirá eternamente agradecidos. El duelo recibe y despide en la sala Sacramental de dicha Iglesia. No se reparten esquelas.

ESCOFET, TEJERA Y C.ª

FABRICA DE MOSAICOS

Sucursal de Sevilla, Rioja, 7

Materiales de Construcción, Ornamentación y Saneamiento

FUENTE AMARGA.-CHICLANA (PROVINCIA DE CADIZ) GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES

Table with 4 columns: MANANTIALES, TEMPERATURA, GASES EN UN LITRO DE AGUA (Sulfúrico, Carbónico, NITRÓGENO)

Curan el linfatismo, escrofulismo, herpetismo, reuma, sífilis é hidrargirismo, rataros crónicos del aparato respiratorio y de las vías urinarias, clorosis, trastornos menstruales, metrorragias, metritis, afecciones de la piel, úlceras con ó sin retracción, caries y neurosis, atonía y debilidad general.

Para memorias publicadas, noticias y pedidos de agua, dirigirse á sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz.

À LAS EMBARAZADAS Y MADRES DE FAMILIA GLICEROFOSFATO DE CAL ESPINAR GRANULADO

Automóviles Marca PANHART ET LEVASSOR el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 á 20 caballos.

VINO CORDIAL DE CEREBRINA ULTRICI ESTOMACALINA ULTRICI

Elíxir dentífrico MAX LOVEL NERVIOS

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (15) EMILIO GABORIAU EL LEGAJO NÚMERO 13

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias.

Rafael Espinosa Fábrika de gorras y cajas de cartón.—Deposito de boinas y sombreros de todas clases.—Venta por mayor y menor.—Los que visiten esta casa hallarán grandes ventajas.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales.

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas

VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORAN EL "NUMANCIA,"

LINIMENTO GENEAU PARA LOS CABALLOS

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria

—Mr. Patrigent no pudo tener un movimiento de despecho. Guardó silencio un momento y continuó: —¿Qué responderíais si os dijese que sé á dónde han ido á parar los 350.000 francos?

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El Fluido vital, Gotas viriles, Glóbulos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, etc.

GRAJEAS DEMAZIERE CASCARA SAGRADA

PILDORAS SALUDABLES de V. MUNOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.—Evitan cólicos y congestiones. Desajunan la bilis y cálculos hepáticos.

MAGNESIA DE BISHOP. El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING

ELEGANCIA — REDUCCIÓN ABDOMINAL

ANEMIA HIERRO QUEVENNE DEBILIDAD EMULSION DEL DR. TRIGO

quó este billete arrojado misteriosamente á uno de vuestros compañeros? El golpe esta vez produjo su efecto. Próspero, al ver el papel escrito por él con lápiz y arrojado furtivamente á Cavallion, se demudó, y apesar suyo, balbuceando, contestó: —Es que... yo quería...